Boekverslag over de rookspringer van Nicholas Evans

De personages
Edward Tully: In het dagelijkse leven geeft hij pianoles, schrijft musicals en speelt iedere donderdagavond in een donker café, Ralff genaamd. Hij leidt aan diabetes. In de zomervakanties gaat Ed bosbranden bestrijden als rookspringer in Montana.

Connor Ford: Beste vriend van Ed. In het dagelijkse leven is hij een talentvol fotograaf en laconieke boerenzoon. Ed en Connor ontmoeten elkaar iedere zomer als ze samen bosbranden gaan bestrijden als rookspringers.

Julia Bishop: Vriendin en later vrouw van Ed. Heeft een opleiding psychologie gevolgd en helpt een groep jonge delinquenten met de wederopbouw van hun leven. Later gaat ze lesgeven in een lagere school in Montana. Ze is smoorverliefd op Connor en hij trouwens ook op haar.

Skye: Eén van de jonge delinquenten aan wie Julia een opleiding geeft. Ze werd mishandeld door haar stiefvader, is weggelopen van huis, werd medeplichtig bevonden aan moord op een jonge politieagent en kwam zo in Julia’s groep terecht.

Amy Tully: Dochter van Julia met Ed als vader en Connor als biologische vader.

De Inhoud
Ed ontmoet Julia ap een donderdagavond wanneer hij moet optreden in Ralff’s. Hun eerste ontmoeting loopt al meteen niet goed, omdat Julia z’n parkeerplaats had ingepikt. Ze worden echter smoorverliefd op elkaar en de volgende zomer gaat Julia mee met Ed naar Montana. Daar ontmoet ze Connor. En die wordt op slag verliefd op haar, achteraf blijkt dat dat bij haar ook het geval was. Julia vindt in Montana werk als begeleidster van een groep jonge delinquenten die door de berden trekken om hen leven weer op orde te brengen. Daar ontmoet ze Skye, een meisje dat thuis was gevlucht en betrokken was geraakt bij de moord op een jonge politieagent. Ze is 15 en heel gesloten. Op een dag besluiten Julia en enkele andere begeleidsters om Skye mee te nemen op een “zoektocht”. Als ze nadien terugkomt in de groep is haar stemming totaal omgeslagen. Ze is heel meegaand en komt dikwijls zelf aandraven met ideeën. Op een dag echter zoekt Mitch, een jongen die ook in de groep zit en die het helemaal niet goed meent met Skye, toenadering tot haar, waardoor ze weer dichtklapt. Die nacht vlucht ze. Maar ondertussen was er op nog geen kilometer van hun slaapplaats brand uitgebroken en Skye liep er recht op af. Wanneer ze de brand ziet, keert ze echter niet terug, maar loopt zijdelings langs de brand naar een rivier die een eindje verderop ligt. Ondertussen hebben de begeleidsters Skyes afwezigheid opgemerkt en is het corps van rookspringers gewaarschuwd. Ook Ed en Connor gaan mee en zijn danig ongerust omdat ze weten dat Julia zich daar ergens bevindt. Ed en Connor gaan samen met nog één andere rookspringer en twee begeleidster, waaronder Julia, op zoek naar Skye. Ed ziet haar als eerste en probeert haar in te halen. Hij komt echter zwaar ten val en verliest daarbij zijn gezichtsvermogen. Wanneer Julia Skye in de gaten krijgt, gaat ze er ook achteraan, maar de situatie is ondertussen hopeloos geworden en Skye kan niet meer gered worden. Connor ziet dit in en gaat Julia halen. Ze schuilen in een grot en wachten tot ze gered worden.
Dit was de laatste sprong voor Ed en Connor, die tevens ieders leven sterk zou veranderen. Maanden na die verschrikkelijke gebeurtenis kondigen Ed en Julia aan dat ze gaan trouwen en een huis kopen in Montana, waar ook Connor woont. Die heeft echter al de beslissing genomen om oorlogsfotograaf te worden. Na het huwelijk, waarin Connor optreedt als getuige, vertrekt hij naar Bosnië, war hij getuige is van wandaden en die probeert zonder gevoelens te fotograferen. Hij wordt mede beroemd door Sylvie, een fotografe van 40 die hem in contact brengt met de juiste agentschappen. Ze rijdt echter tijdens één van haar tochten door het oorlogslandschap over een landmijn en is opslag dood. Connor trekt alleen verder en gaat onder andere naar Afrika. Ondertussen proberen Julia en Ed verwoed om kinderen te krijgen. Na een tijdje blijkt echter dat Ed onvruchtbaar is. Dan nemen ze de beslissing om Connor te vragen biologische vader van hun kind te worden. Na lang piekeren gaat Connor akkoord en 9 maanden later wordt Amy geboren. Voor de doop komt Connor nog eens langs omdat hij ook peter is van Amy. Wanneer Julia en Connor ’s avonds even alleen zijn, verklaart Connor zijn liefde aan Julia, waarop zij ook toegeeft dat ze altijd van hem gehouden heeft. De volgende ochtend vertrekt Connor terug naar een oorlogsgebied om nooit meer terug te komen. Amy groeit gelukkig op met de blinde Ed als vader. Julia en Ed proberen de herinnering aan Connor levendig te houden, maar dat is moeilijk als Amy slechts af en toe een prentkaart krijgt van hem. 8 jaar later sterft Ed. Iedereen is op de begrafenis aanwezig behalve Connor, vanwie niemand de laatste maanden nog iets gehoord heeft. Ondertussen heeft Connor zich afgekeerd van de fotografie en heeft hij besloten om iets te gaan doen voor de talloze kinderen die ontvoerd zijn van bij hun ouders en gedwongen werden soldaat te worden in het rebellenleger in Oeganda. Zo komt hij terecht in St. Mary of Angels. Dit is een tehuis voor kinderen die ontsnapt of gered zijn uit de legerkampen. Daar ontmoet hij Thomas, een jongen die door de gruwelen die hij heeft gezien en gedwongen is eraan mee te doen, zijn stem is kwijtgeraakt. Daarom was hij achtergelaten is de bush. Hij was niet “man” genoeg. Hij heeft echter nog een tweelingbroer, Lawrence, die nog steeds in het leger zit. Connor gaat nu naar hem op zoek en vindt hem uiteindelijk. In zijn pogingen om hem vrij te kopen wordt hij echter opgesloten. 8 weken lang, tot één van de soldaten hem bevrijd en hem samen met Lawrence de weg opstuurt naar St.Mary of Angels in Karingoa. Ondertussen heeft Julia mede door een foto van Thomas die ze zag in een tijdschrift, besloten om te gaan helpen in St.Mary of Angels, waar ze een groot tekort aan personeel hebben. Ze neemt Amy mee. Ondertussen heeft Makuma, de leider van het rebellenleger, de oorlog na 2 jaar van stilte terug opgepakt en nadert nu gevaarlijk dicht bij Karingoa. Connor kan na veel moeite toch een vlucht regelen naar het tehuis waar iedereen ondertussen gevlucht is en het gebouw in lichterlaaie staat. Connor keert terug met enkele soldaten en na een tijdje rijden ze langs de tweedekker van het tehuis die volledig uitgebrand is. Julia en de kinderen hielden zich in de velden naast de weg schuil.Uiteindelijk worden Thomas en Lawrence herenigd, net als Julia en Connor. Op het einde van het boek trouwen ze en ze leefden nog lang en gelukkig…
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